

## **Fitch Ratifica Calificación de Riesgo Nacional de BLH**

22 de Mayo de 2009

Fitch Ratings-Santo Domingo-22 de Mayo de 2009: Fitch ratifica calificación de riesgo nacional de largo plazo en el nivel BB+(dom) y la de corto plazo en B(dom) del Banco Múltiple López de Haro, S.A. (BLH). Dichas calificaciones están soportadas por su bajo nivel de morosidad, el reciente fortalecimiento patrimonial y por el buen conocimiento de su mercado operación. Por su parte, la concentración del balance en los principales clientes, el estrecho resultado operacional y un entorno económico menos favorable, limitan las calificaciones otorgadas. Una mayor reducción de las concentraciones por clientes y la sostenibilidad de un positivo desempeño financiero podrían mejorar su calificación, mientras que una menor capacidad del patrimonio para absorber pérdidas y/o un elevado deterioro de la calidad del activo afectarían su perfil de riesgo.

La amplia experiencia de BLH en el segmento atendido, le ha permitido mantener una baja morosidad (0,27% a diciembre 2008), muy inferior al promedio del sistema, a pesar de las recientes condiciones económicas adversas, el significativo aumento de las tasas de interés y la importancia de los 20 principales deudores (1,61 veces del patrimonio a diciembre 2008). Si bien la cartera ha mostrado un adecuado comportamiento de pago y un histórico bajo nivel de pérdidas, las condiciones del entorno impondrían importantes retos a su gestión de riesgo crediticio. Por otro lado, la cobertura de reservas a cartera total sigue reflejando niveles ajustados de cara a la relativa concentración de la cartera, su todavía poca madurez y las condiciones económicas menos favorables del entorno.

El aporte de capital realizado por los accionistas y el moderado crecimiento del balance favorecieron los niveles de capitalización. Así, la relación de patrimonio libre mejoró hasta 12,73% a diciembre 2008. Si bien la rentabilidad seguiría siendo baja, el moderado crecimiento del volumen de activos podrían resultar en niveles de capitalización similares, lo cual resulta clave ante la concentración del portafolio de créditos, lo estrecho de las relaciones de cobertura de reservas en un esperado entorno económico menos benigno.

BLH alcanzó un resultado operacional positivo durante el 2008, debido al crecimiento más que proporcional de su margen financiero con respecto a los gastos de administración relacionados principalmente a la transformación de su licencia, impulsado en mayor medida por el acelerado ajuste al alza de la tasa activa y el relativo mantenimiento de su costo financiero, que resultaron en una ampliación del diferencial de tasas, tanto en pesos como en dólares. Futuros avances del resultado operacional podrían estar limitados en alguna medida por los gastos de administración y por provisiones ante posibles deterioros de cartera.

El menor grado de intermediación y las políticas internas de manejo de recursos, resultaron en mejoras de liquidez y en una reducción de la concentración en los 20 principales proveedores de fondos (31% del total a diciembre 2008), aunque todavía se considera importante.

BLH fue fundado en el año 1986 y se convirtió en banco múltiple a principios del 2007, concentrando esfuerzos en atender al segmento empresarial e hipotecario. BLH cuenta con una participación de mercado de 0,56% del total activos del sistema a diciembre 2008.

### **Contactos:**

Pedro El Khaouli  
(58 212) 286 3232  
[pedro.elkhaouli@fitchratings.com](mailto:pedro.elkhaouli@fitchratings.com)

Larisa Arteaga  
(1 809) 563 2481  
[larisa.arteaga@fitchratings.com](mailto:larisa.arteaga@fitchratings.com)

Nota: Un informe más detallado sobre la entidad puede ser obtenido de forma gratuita a través de [www.fitchdominicana.com](http://www.fitchdominicana.com)